

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ**

**внеурочного занятия
для обучающихся 8-9 классов по теме:
«МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. 170 ЛЕТ ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ»**

Цель занятия: приобщить обучающихся к историческому, культурному, природному наследию региона на примере деятельности музеев Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знаний обучающихся о музеях Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Третьяковская галерея — исторический музейный комплекс в центре Москвы, располагающий одной из крупнейших в мире коллекций русской живописи.

Собрание насчитывает более 100 тысяч произведений искусства, среди которых преобладают живописные полотна, иконы, графика и скульптура. Экспозиция Третьяковки размещена в нескольких зданиях в центре столицы, которые посещает более полутора миллионов человек в год.

На одной из выставок в Третьяковской галерее на Крымском Валу представлены работы художника из Липецка Ивана Фурсова. Эти полотна липчанин создал по итогам пленэра в Мариуполе в октябре 2022 года. Экспозицию назвали «Границы Победы». Выпускник направления «Станковая живопись» Липецкого областного колледжа искусств Иван Фурсов продолжает обучение в Московском государственном академическом художественном институте имени В.И. Сурикова.



Славится Липецкая область и своими музеями.

Липецкий областной краеведческий музей был основан более века назад. Начало его коллекции было положено самими жителями города ещё в 1918 году. В фонд музея тогда были пожертвованы экспонаты от более чем двух сотен

человек. Осенью того же года на базе национального музея Петровского общества официально открылся первый Народный музей, ставший впоследствии Краеведческим музеем Липецка. Здесь можно познакомиться не только с историей города, но и посмотреть художественные выставки.

В настоящее время в Краеведческом музее Липецка функционирует несколько постоянных экспозиций и выставок в 18 музейных залах:

- «Петр I на Липецкой земле»;
- «Мы родом из детства»;
- «Слепой музыкант»;
- «Купцы — народ сурьезный»;
- «Литературная гостиная»;
- «Русь святая» и многие другие.

Липецкий областной краеведческий музей ведет не только активную выставочную работу, но и издает различные книги, проводит экскурсии и лекции, а также выездные мероприятия («День музея») и мероприятия для учебных заведений Липецка и Липецкой области.

Липецкий историко-культурный музей (до 2021 года назывался **Липецкий музей народного и декоративно-прикладного искусства** (создан в 2006 году). Несмотря на то, что является одним из самых молодых музеев Липецкой области, он обладает уникальным фондом предметов: образцов народных костюмов, керамики, ткачества, вышивки, коллекций фарфоровой пластики, стекла и других музейных предметов Коллекция музея — 6132 ед. В музее собираются и бережно хранят предметы крестьянского быта, удивительной красоты традиционные народные костюмы, предметы народных промыслов и ремесел Липецкой земли. Поэтому постоянно действующая экспозиция посвящена народному искусству Липецкого края.

Музей Воды открыли в 2017 году в деревянном здании Путевого дворца Петра I. Экспозицию музея составили предметы, так или иначе связанные с водой — историческая сантехника, макеты кораблей и железоделательного заводика, который работал с использованием воды, лаборатория водоочистки и многие другие экспонаты.

Путевой дворец Петра Первого был воссоздан в Нижнем парке в 2016 году. Почти три столетия назад государев особый двор Петра располагался в городе. Домик Петра воссоздали по точным чертежам. Помещение разделено на несколько покоев, среди которых зал, спальня, совмещенная с гостиной, кухня и покой для камердинера.

Липецкий областной музей природы был основан в 2007 году. Он находится на территории заповедника «Галичья гора». Экспозиция музея включает 10 разделов. Сведения о геологическом прошлом и природно-климатических особенностях региона представлены в разделах: «Стратиграфия и

палеонтология», «Климат», «Рельеф и ландшафты», «Почвы», «Поверхностные воды».

О видовом разнообразии флоры и фауны заповедника и Липецкой области рассказывается в разделах: «Микобиота. Видовое разнообразие грибов. Редкие виды грибов», «Флора», «Растительность».

Особое место в экспозиции занимают диорамы, дающие представление об уникальных урочищах Липецкой области, входящих в состав заповедника, и наиболее ценных объектах, охраняемых на их территории.

Отдельный зал посвящен истории исследования территории региона и создания заповедника «Галичья гора». В нем представлены уникальные фотографии и документы конца 19 — начала 20 веков, отражены этапы создания заповедника.

Рядом с музеем, на центральной усадьбе заповедника располагаются живые экспонаты музея под открытым небом: альпийская горка с редкими видами растений, питомник хищных птиц, аптекарский огород.